

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 121 (613)

Среда, 29 ноября 1939 г.

Год изд. 7-й

## ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ноту ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В связи с получением ответной ноты финляндского правительства на ноту Советского Правительства от 26 ноября, народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. принял 28 ноября Посланника Финляндии г. Ирие-Коскянен и вручил ему ответ Советского Правительства на финляндскую ноту.

В своей ноте от 27 ноября финляндское правительство отрицает факт артиллерийского обстрела советской территории с финляндской стороны, имевшее место 26 ноября с. г. вблизи селения Майнила. В ноте указывается, что финляндское правительство, якобы, произвело срочное расследование, результаты которого по его мнению говорят о том, что «дело идет о несчастном случае, происшедшем при учебных упражнениях, имевшим место на советской стороне, и повлекшем за собою человеческие жертвы».

Финляндское правительство отказалось выполнять требование, изложенное в ноте Народного комиссара иностранных дел СССР товарища Молотова от 26 ноября с. г. об отводе финляндских войск на 20—25 километров от советско-финляндской границы. Больше того, оно издевательски заявило, что отвод войск с финляндской стороны возможен лишь при условии, если Советский Союз отведет свои войска.

Ниже приводится текст ответной ноты Советского Правительства:

«Господин посланник!  
Ответ правительства Финляндии на ноту Советского Правительства от 26 ноября представляет документ, отражающий глубокую враждебность правительства Финляндии к Советскому Союзу и призванный довести до крайности кризис в отношениях между обеими странами.

1. Отрицание со стороны правительства Финляндии

факта возмутительного артиллерийского обстрела финскими войсками советских войск, повлекшего за собой жертвы, не может быть объяснено иначе, как желанием ввести в заблуждение общественное мнение и поиздеваться над жертвами обстрела. Только отсутствие чувства ответственности и презрительное отношение к общественному мнению могли продиктовать попытку объяснить возмутительный инцидент с обстрелом «учебными упражнениями» советских войск в артиллерийской стрельбе у самой линии границы на виду у финских войск.

2. Отказ правительства Финляндии отвести войска, совершившие злодейский обстрел советских войск, и требование об одновременном отводе финских и советских войск, исходящее формально из принципа равенства сторон, изобличают враждебное желание правительства Финляндии держать Ленинград под угрозой. На самом деле мы имеем здесь не равенство в положении финских и советских войск, а, наоборот, преимущественное положение финских войск. Советские войска не угрожают жизненным центром Финляндии, ибо они отстоят от них на сотни километров, тогда, как финские войска, расположенные в 30 километрах от жизненного центра СССР—Ленинграда, насчитывающего три с половиной миллиона населения, создают для него непосредственную угрозу. Не приходится уже говорить о том, что советские войска, собственно, куда отводить, так как отвод советских войск на 25 километров означал бы расположение их в пределах Ленинграда, что является явно абсурдным с точки зрения безопасности Ленинграда. Предложение Советского Правительства об отводе финских войск на 20—25 километров является

минимальным, ибо оно ставит своей целью не уничтожение этого неравенства в положении финских и советских войск, а лишь некоторое его смягчение. Если правительство Финляндии отклоняет даже это минимальное предложение, то это значит, что оно намерено держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

3. Сосредоточив под Ленинградом большое количество регулярных войск и поставив, таким образом, важнейший жизненный центр СССР под непосредственную угрозу, правительство Финляндии совершило враждебный акт в отношении СССР, несовместимый с пактом о ненападении, заключенным между обеими странами. Отказавшись же отвести войска хотя бы на 20—25 километров после происшедшего злодейского артиллерийского обстрела советских войск со стороны финских войск, правительство Финляндии показало, что оно продолжает оставаться на враждебных позициях в отношении СССР, не намерено считаться с требованиями пакта о ненападении и решило и впредь держать Ленинград под угрозой. Но правительство СССР не может мириться с тем, чтобы одна сторона нарушала пакт о ненападении, а другая обязывалась исполнять его. Ввиду этого Советское Правительство считает себя вынужденным заявить, что с сего числа оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и систематически нарушаемого правительством Финляндии.

Примите, господин Посланник, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный комиссар  
иностранн. дел СССР  
В. МОЛОТОВ.

28 ноября 1939 года».

### НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ ФИНЛЯНДСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 28 ноября в 17 часов в районе перешейка между полуостровами Рыбачьим и Средним, группа финских солдат—пять человек, заметив наш наряд, двигавшийся вдоль границы, обстреляла его, пытаясь захватить. Наш наряд начал обход, действиями подошедшей группы с нашей стороны финны были отброшены на свою территорию, при преследовании взяты в плен три солдата,

остальные ушли в глубь своей территории. С нашей стороны потерь нет. У плененных отобрано две винтовки, один револьвер, два бинокля, патроны, ракетница. Охрана госграницы на этом участке с нашей стороны усилена. В 18 часов в районе высоты 204,2 в нашу сторону финны произвели пять выстрелов из винтовок. Наши части не отвечали.

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 28 ноября в Видлиц-

ком районе финнами с направления Кясняселькя произведено два оружейных выстрела. Снаряды разорвались на нашей территории, 500 метров восточнее погранзнака № 367 (семь километров западнее Колатсельга). В след за этим небольшие группы пехоты финнов в районе этого же знака пытались перейти границу, но встреченные оружием-пулеметным огнем с нашей стороны отошли обратно в глубь своей территории.

## Советский народ горячо одобряет решительный ответ Советского Правительства

Наглый отказ финляндского правительства выполнить справедливые требования Советского Правительства вызвал гнев и возмущение советских ученых. Участники происходившей 28 ноября Сессии Академии наук СССР единодушно одобрили решительный ответ Советского Правительства.

Выступавший академик И. В. Гребенщиков заявил: — Ученые советской страны горячо поддерживают решение Советского Правительства о расторжении договора о ненападении с Финляндией. Несокрушимой, грозной силой

станет и советский народ на защиту священных рубежей нашей социалистической родины. Мы, ленинградцы, особенно ощущаем серьезность момента. Выражая глубочайшую благодарность партии и советской власти за их заботу о городе Ленина, мы заверяем, что ученые Ленинграда будут непокладая рук работать над укреплением обороноспособности СССР. В Арсенале передовой советской науки хватит средств для того, чтобы проучить всякого, кто посягнет на мирный труд граждан страны социализма. (ТАСС).

### Будем крепить могущество родины

Заслушав сообщение о том, что 26 ноября в 15 часов 45 минут со стороны Финляндии орудийными выстрелами в убийстве 4 и раненых 9 бойцов нашей доблестной Красной Армии, мы рабочие шахты № 2 клеймим позором зарвавшихся финских провокаторов. В ответ на провокацию зарвавшихся бандитов, мы рабочие, служащие и инженерно-технические работники берем на себя обязательство еще лучше, еще энергичнее работать

каждый на своем месте. Обязуемся довести выполнение плана по шахте № 2 до уровня плана добычи, тем самым будем крепить могущество и обороноспособность нашей великой родины, нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

От имени собрания стахановцы: Лобач, Васенок, Капустин, Румянцев, Федорова, десятина Рогонов, Вербило, Овчинников, Лебедева и др.

### Встанем на защиту наших священных границ

С чувством глубокого возмущения рабочие, работницы, инженерно-технические работники строительного отдела выслушали сообщение о возмутительной ноте финляндского правительства и достойном ответе на нее Советского Правительства.

В своей принятой единой резолюции собравшиеся заявили:

«Мы горячо одобряем ответную ноту Советского Правительства зарвавшимся финляндским правителям.

Правильно сделало наше правительство, расторгнув договор о ненападении с Финляндией.

Пусть помнят шуты гороховые из финляндского правительства, что мы вместе со всем народом Советского Союза встанем на защиту наших священных границ, сменим наши орудия труда на боевые танки, самолеты, винтовки и тогда не сдобровать вам господ—шуты гороховые».

Следуют подписи.

### Наш ответ на наглую провокацию

Заслушав сообщение о провокационных вылазках финских военных частей, расположенных у Карельского перешейка, выразившегося в орудийном обстреле 26 ноября советских войск. В результате чего, наша родная Красная Армия и весь советский народ потеряли лучших сынов нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Врученную ноту нашим правительством посланнику финского государства, рабочий коллектив шахты имени С. М. Ки-

рова горячо одобряет решительный ответ Советского Правительства.

Мы заверяем наше правительство, что мы шахтеры в любую минуту готовы выступить на защиту нашей великой родины. В ответ на наглую провокацию, мы еще шире развернем соцсоревнование и умножим ряды стахановцев, этим самым выведем шахту из прорыва, добьемся выполнения плана добычи сланца, превратим шахту в неприступную крепость наших рубежей.

## Избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся

### Достойные кандидаты

Аккуратно, к назначенному времени собрались в красный уголок на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты трудящихся поселкового Совета работники Управления строительства и коммунально-бытового отдела.

На собрании стоял один вопрос о выдвижении двух кандидатов в поселковый Совет. Когда собрание было открыто, взявший слово т. Смыков, первым выдвинул кандидатом в поселковый Совет беспартийную т. Попову Серафиму Александровну. В своем выступлении о выдвижении им кандидата он сказал:

— Выдвигая кандидатуру Серафимы Александровны, я должен сказать, что тов. Попова достойный кандидат в депутаты поселкового Совета Сланцев. Она, работая на Сланцах с 1936 года, за время пребывания на строительстве, показала себя как честный работник и хороший общественник. Какие бы только не проводились общественные мероприятия, всегда т. Попова была активным участником. В прошлых избирательных кампаниях, она участвовала в составлении списков избирателей, занималась реализацией Государственного Займа среди неорганизованного населения, являлась членом местного Управления, добросовестно выполняя все поручения.

### Передовой человек шахты № 1

В одном из более просторных отделений механической мастерской рудника № 1, 27 ноября, было заполнено горняками, строителями, инженерно-техническими работниками, пришедшими на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Совета трудящихся поселка Сланцы. Им предстояло на этом собрании выдвинуть одного кандидата в депутаты поселкового Совета. Организованная явка трудящихся не задержала в назначенное время начать собрание.

Как только объявили собрание открытым, парторг т. Кудряшев, попросив слово у собравшихся—выдвинул кандидатом в депутаты поселкового Совета Сланцев лучшего командира, производственника—десятника шахты № 1 Николая Алексеевича Калакина.

Выдвигая кандидатуру Калакина, т. Кудряшев рассказал собравшимся,

Что касается работы,—говорит т. Смыков,—то тов. Попова также считается одна из лучших работниц Управления. Сейчас она работает врид. начальника отдела кадров.

Предложенная кандидатура т. Смыковым, была горячо поддержана.

По выдвижению второй кандидатуры выступил работник комбытотдела тов. Орлов—предложил общему собранию выдвинуть кандидатом в депутаты поселкового Совета Сланцев коммунистку тов. Пшеничную Ефросинью Никифоровну. „Она на Сланцах—говорит т. Орлов—работает уже 6 лет. На протяжении этого времени, зарекомендовала себя хорошим работником,—общественницей. Все знают, что у нас на Сланцах долго не было детских яслей и детсадов. Сейчас они есть. Они организованы тов. Пшеничной, заслуга в этом принадлежит ей. Тов. Пшеничная энергичная и настойчивая женщина, она вполне достойный кандидат в депутаты поселкового Совета Сланцев“.

Предложение т. Орлова было собравшимися единодушно поддержано, после чего собранием было вынесено решение тт. Попову и Пшеничную выдвинуть кандидатами в депутаты поселкового Совета Сланцев.

И. Яковлев.

что этот товарищ на Сланцах уже работает давно и показал себя хорошим производственником, за что его выдвинули из простых рабочих сменным техником. Сейчас он считается одним из лучших руководителей смены. Большинство горняков, которыми он руководит—стахановцы.

Выступавший главный инженер рудника т. Максимов, поддерживая выдвигаемую кандидатуру шахты и призывая всех трудящихся 24 декабря отдать свой голос за тов. Калакина.

Остальные выступавшие также горячо поддерживали выдвинутую кандидатуру т. Калакина.

В своем постановлении собрание записало:

Выдвинуть кандидатом в депутаты поселкового Совета Сланцев Калакина Николая Алексеевича, члена ВЛКСМ, рождения 1911 года, сменного техника.

И—н.

## Шут гороховый на посту премьера

Финляндское правительство боится выступить в своем парламенте. Зато премьер-министр Каяндер охотно выступил 23 ноября в концерте. Играла музыка, премьер говорил. Финляндскую буржуазию надо развлекать в ее нынешнем тяжелом положении. Каяндер развлекал, как мог. Он обнаружил незаурядное дарование шута.

Каяндер превратил концертную астраду в арену цирка-балагана. Как шут, он кувыркался и говорил все шиворот-навыворот. Он стоял на голове и ходил на руках.

Он начал с того, что вытаскивал на арену портреты русских царей и стал отвешивать пред ними низкие поклоны. Он делал это серьезно и с умилением прирожденного холопа.

Он говорил о „сочувственной Финляндии политике, которая проводилась Александром 1-ым и Александром 2-ым и встречала одобрение всего населения Финляндии“.

После этого шут гороховый стал на голову и погрозил ногой Советскому Союзу, который будто бы покушается на независимость Финляндии. Поза поистине величественная!

Известно, что русские цари Александр и Николай под всемерными душли всеякие попытки финляндского народа завоевать независимость. Царская политика гнета и насилия и усмирения встречала „одобрение“ только со стороны реакционной, продажной финляндской буржуазии. Каяндеры служили русским царям как верные холопы и придворные шуты.

Когда царизм рухнул под ударами народа, захватившее власть буржуазное Временное правительство отказало Финляндии в независимости. За эту независимость вместе с финляндским народом боролись большевики, Ленин и Сталин. От советской власти Финляндия получила независимость, которой финляндская буржуазия всегда торговала и ныне торгует на империалистическом базаре.

Таковы факты. Каяндер думает, что когда он делает сальто-мортале, то вместе с ним опрокидывается мир. Смешная иллюзия! Кувыркается шут гороховый, а факты прочно стоят на ногах.

Вся эта жалкая игра продлевается только для того, чтобы уйти от ответа на вопрос, который финляндский народ ставит в упор своему запутавшему-

ся правительству интриганов:

— Почему Латвия, Эстония и Литва заключили с советским правительством договоры, которые обеспечивают их независимость, мир и покойный труд, а финляндское правительство сорвало переговоры и держит народ в тревоге?

Тут уж одним прыжком не отвертеться. Каяндер ходит колесом, кривляется, петухом кричит — и вдруг раздражается рыданиями. Он скорбит, стонет, раздрает на себе одежду и посыпает цирковыми опилками, как пеплом, не свою голову, а головы министров Эстонии, Латвии и Литвы.

Каяндер всхлипывает:

— „Эти три жизнеспособных прибалтийских государства, которым предстояло блестящее будущее, внезапно превратились из самостоятельных государств в государство, в большей или меньшей мере, зависящее от Советского Союза. На нас, финнов, это произвело угнетающее впечатление...“.

Каяндер оплакивает политических деятелей Эстонии, Латвии и Литвы. Они оказались, видите ли, недалевидными. Это он дальновиден, шут гороховый на посту премьера! Он видит далеко, политик из школы дальновидного Бека, дальновидного Мосьцицкого. Пусть узнает, как чувствуют себя эти польские шуты гороховые, навсегда потерявшие ангажемент.

Скоро, должно быть, Каяндер будет иметь возможность убедиться на деле, что дальновидными политиками являются не марионетки из финляндского правительства, а нынешние руководители Эстонии, Латвии, Литвы, заключившие пакты о взаимопомощи с СССР.

И все-таки не уйти Каяндерам от ответа, которого требует все более настойчиво финляндский народ.

— Почему вы, Каяндеры, сорвали переговоры? Народ от вас требовал не этого. Кто же требовал срыва?

Ужом вьется финляндский премьер. Он хнычет, размазывая слезы на грязном лице:

— „Поскольку в переговорах трудно было найти общую платформу, они пока что прервались. Об этом следует сожалеть, так как

Финляндия искренно желает под держивать хорошие отношения со всеми соседями...“.

Каяндер „сожалеет“! Каяндер „пока что“ сорвал переговоры! Каяндер проливает слезы скорби...

Крокодиловы слезы говорят, самые лживые, самые гнусные, самые противные слезы в мире. Но еще гаже, подлее, лживее слезы, которые проливает шут гороховый, подражая крокодилу. Это разновидность пресмыкающегося, у которого нет острых зубов, нет силы, но есть коварство и похотливость мелкого хищника.

И все же не уйти Каяндерам от вопроса, который все более грозно ставит народ Финляндии, втягиваемый провокаторами в нечистую и опасную игру:

— Почему вы, Каяндеры, сорвали переговоры? Вы независимы только, от народа Финляндии, который, действительно, ищет дружбы с советским народом. От кого же вы зависите, чью волю творите, чью инструкцию выполняете?

И беспокойно, трусливо, бегая блудливо глазами по сторонам, клянется, божится шут гороховый на посту премьера:

— „Финляндия не нуждалась и не получала инструкций от других государств“. Ей богу не получала! Лопни глаза, не получала!

Шутовские клятвы, шутовская божба! Расписка в исполнении „инструкций от других государств“ опубликована. Она содержится в одобрительных откликах английской империалистической печати на речь Каяндера. „Дейли геральд“ дружески хлопает своего финляндского шута по плечу: постарался, брат!

Удивляться ли тому, что Каяндеры не нашли „общую платформу“ с советским правительством! Шут гороховый кувыркается на „общей платформе“ воинствующего империализма, гремит джаз-оркестр, пицчат дудки, хлопает бич шталмейстера.

Долго ли будет длиться этот политический балаган?

Надо надеяться недолго. Надо надеяться, что финский народ не даст марионеткам вроде Каяндера вести дальше государственный корабль Финляндии по гибельному пути Беков и Мосьцицких.

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 162, уполном. Лениоблгорлита № 142, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.